
΄Αλγεβρα Α΄ Λυκείου

∆ιαγώνισµα Α΄ Τετραµήνου

Να αιτιολογήσετε µόνο τις απαντήσεις που επιλέξατε Λάθος (Λ).

(αʹ) |α|2 = α2
, για κάθε πραγµατικό αριθµό α.

(ϐʹ) Αν α, β, γ ∈ R τότε : α < β ⇔ α + γ < β + γ.

(γʹ) Για κάθε α ∈ R µε α < 3 ισχύει ότι : α2 < 9.

(δʹ) Αν α, β οµόσηµοι αριθµοί τότε α · β > 0.

(εʹ) Αν λ = 0, τότε η εξίσωση (λ2 − 4) x = λ2 − 2λ, είναι αδύνατη. Μονάδες 30

ΘΕΜΑ Β. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση σε καθεµιά από τις παρακάτω περιπτώσεις, αιτιο-

λογώντας τις απαντήσεις σας.

(αʹ) Αν 1 < x < 2 τότε η παράσταση |x− 1|+ |x− 2| είναι ίση µε :

Α. 2x− 3 Β. 3− 2x Γ. −1 ∆. 1.

(ϐʹ) Η αριθµητική παράσταση
512 − 492

2
είναι ίση µε :

Α. 200 Β. 4 Γ. 100 ∆. 2.

(γʹ) Η αριθµητική παράσταση 215 + 215 είναι ίση µε :

Α. 230 Β. 215 Γ. 2225 ∆. 216.

Μονάδες 30

(15+10+5)

ΘΕΜΑ Γ. Να λύσετε τις εξισώσεις :

(αʹ) |x− 1| = 2

(ϐʹ)
|2x− 8|+ 1

3
− 1

2
=
|x− 4| − 1

2

(γʹ) x3 − x2 − x + 1 = 0

(δʹ)
x + 2

x− 2
− x + 1

x
=

3x + 2

x2 − 2x
.

1

Καθηγήτρια : Πρέκα Ι. Ειρήνη

Μονάδες 40

ΘΕΜΑ Α. Να χαρακτηρίσετε καθεµιά από τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστή (Σ) ή Λάθος (Λ).


